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1. Binaarilukuja yms. (6 p.):

a) kuinka monta erilaista totuustaulua voidaan esittédella loogisella muuttujalla?
Perustele!

b) jos 2-numeroisen heksadesimaaliluvun 34 sanotaaitavés 6-bittistd kahden
komplementti - muodossa olevaa bindarilukua, mikéa ko. binaariluvun itseisarvo
kymmenlukujarjestelman lukuna? Perustele!

c) milla ehdolla binaarivektorit 10101 ja 11011 tatkavat samaa kymmenlukujarjestelman
lukua? Mita lukua?

d) esitéa 4-bittisten kahden komplementti -muotoistand#rilukujen lukualue niin, etta
esityksestasi ilmenee yksikasitteisesti kunkin 8riiédvun arvo kymmenlukujarjestelmén
lukuna

e) esita kymmenlukujarjestelmén laskutoimitus 4 -i@&kiriluvuilla

f) esitd kymmenlukujarjestelméan laskutoimitus 5 +)(bin&éariluvuilla.

2. 2-tuloisen multiplekserin toimintaa kuvaa looginkmktio F = GA + GB. Esita 2-tuloisen
multiplekserin (5 p.):

a) totuustaulu

b) Karnaugh’'n kartta

c) looginen funktio summien tulona

d) minimoitu logiikkakaavio NAND-porteilla

e) minimoitu logiikkakaavio NOR-porteilla.

3. Mika 2-tuloisista logiikkaporteista AND, OR, NANINOR, XOR, XNOR vastaa kulloinkin
annettua kuvausta? Perustele esim. totuustaululagp.).

a) talla logiikkaportilla tehdaan puolisummaimessa stinumerolahto (Co eli carry out)

b) talla logiikkaportilla tehddan puolisummaimessa swhittilahto (S tak)

c) tama logiikkaportti tunnistaa tulojen erisuuruuden.

d) tata logiikkaporttia kaytetdaén silloin kun haluta@etéaa ovatko kaikki tulosignaalit nollia, eli
vain kaikki tulot nollia antaa muista tulojen kombatioista poikkeavan lahdon arvon.
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4. Analysoi oheisen synkronisen tilakoneen toimiisita (5 p.):

a) D-kiikkujen datatulojen D1 ja DO minimoidut loogtdenktiot tulojen summina

b) tilansiirtotaulukko

c) tilakaavio

d) voiko tilakone jaada hairidtilanteessa jumiin yhmedilaan, eli onko tilakoneessa
kayttamattomia tiloja? Jos voi, niin mihin?

e) miksi 7-segmenttinayton, jonka tulona on 4-bittinemaariluku, kaksi eniten merkitsevaa
tulosignaalia on kytketty kiinteasti loogiseen aalh?
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